

# 机器人进社区 孩子们玩嗨了

本报讯(记者 崔岩 通讯员 贾媛媛) 近日,由济南市科协、艾瑞特机器人教育集团承办的济南市科协“百千万”社区科普公益行动相继走进中创开元山庄和和平路社区。活动中设置的各种机器人比赛环节,让社区孩子们着实过了把“机器人”瘾。

8月2日上午,济南艾瑞特机器人集团的“百千万”社区科普公益行动来到了和平路社区青年志愿服务站。本次活动不仅为孩子们展示了好玩的3D特色打印、机械狗、春晚同款机器人阿尔法等,还有很多精彩的机器人各种小比赛邀请

现场的青少年参加,场面十分火爆。

而在中创开元山庄社区,孩子们也很高兴,跟着老师学习组装机器人、机器人,并且学习简单的机械原理,玩得不亦乐乎。孩子们在学中玩,在玩中学,亲身体会物理在社会实践中的应用,并且乐此不疲,自己组装机器人,轻轻一碰就发动起来了,孩子们欢呼雀跃。

此次科普公益行动进社区活动,不仅拓展了孩子们的科学知识,同时,也让孩子们学会了独立思考,勤于动手的能力,大大丰富了社区孩子们的假期生活,孩子们受益匪浅。



## 科院路社区安装“贴心一键通” 老人可享24小时生活服务

本报讯(记者 崔岩 通讯员 成振洲) 近日,为更好地完善服务体系开展助老服务工作,在历下区老龄委的支持下,科院路社区为符合条件的困难、独居、空巢、残疾、行动不便的80岁以上老年人免费安装了“贴心一键通”。

“贴心一键通”,采取用户呼叫、平台受理、提供服务

的工作流程,突出重点、把握重点、打造亮点、克服难点,为老人提供了一种居家养老、远程看护的服务模式。老年人可享受“贴心一键通”平台24小时提供的紧急救助及日常生活服务,而且没有任何费用支出。

“通俗地说,接入我们服务终端以后,子女不在身边时,老年人就可以一键呼叫、

随时享受我们整合的服务资源。”这样一来不仅解决老人所需,而且解除了子女的后顾之忧,在外上班就不用牵肠挂肚了,相当于给老人请了一个电子保姆。”据了解,“贴心一键通”的基本服务内容是“三防、三保、三代”:(防病、防火、防盗、保姆、保洁、保修、代办、代缴、代购),包括“紧急救助”和“特色服务”两大方面。



科院路社区

### 及时更新健康教育宣传栏

为进一步提高辖区居民的健康水平,丰富居民的健康知识,及时把常见病预防知识,日常生活保健常识等信息直观地传递给居民,科院路社区在历下区爱国卫生运动委员会办公室、文化东

路街道办事处城管科的指导下,及时更新健康教育宣传内容,力求将最新鲜、最科学的疾病防控、健康养生知识传递给广大的辖区居民。

(记者 崔岩 通讯员 成振洲)

## 快乐向前冲 萌宝爬行比赛

文/片 本报记者 崔岩  
通讯员 贾媛媛

8月4日上午,一场别开生面的宝宝爬行比赛在中创开元山庄社区广场上上演。从几个月大到三岁左右的小宝宝萌态可掬地在家长的陪同下参赛,他们用千姿百态的竞技姿态让所有在场的大人们开心不已。

比赛现场,随着主持人的一声号令,比赛拉开帷幕。摇铃,玩具、零食齐上阵,为了吸引自己的宝宝以最快的速度向前爬行,社区家长们都使出了浑身解数。

虽说是宝宝之间的比赛,父母更是用心,并不轻松。家长们被不肯认真爬行的宝宝弄得焦头烂额,前面逗着,玩具响着,食物诱惑着,一路呼唤着。宝宝们在赛道中玩着,享受着,家长们却已经大汗淋漓。

看!漂亮妈妈们为其鼓掌加油,年轻爸爸们为其呐喊助威,爷爷奶奶齐上阵,比赛现场融汇成了欢乐的海洋。最后,经过分组角逐,多位可爱的宝宝在比赛中脱颖而出,获得了金银铜牌和社区为他们准备的精美奖品。

“宝宝爬行对提高婴儿全身的协调性非常关键,训练宝宝爬行就等于训练他全身运动的协调性和灵活性。”中创开元山庄社区居委会主任刘光丽说,通过爬行比赛,也拉近了育龄妇女之间的友谊,大家邻里邻居从陌生人成为好朋友,促进社区和谐。



清华园社区

### 专题党课开讲啦

8月3日,清华园社区老党员、原南方证券党委书记谢秉衡为社区党员上了一堂专题党课《在中国共产党的领导下,银行在各个历史时期的作用》。谢老师从不同时期货币和银行发挥的不同作用,深入浅出地讲出了中国共产党才是真正代表最广大人民利益的政党,教育广大社区党员不忘初心,做合

格共产党员。

对此次党课,社区党员报以热烈的欢迎,纷纷表示受益匪浅。对社区开展的“两学一做”党员大课堂社区党员都表示支持和肯定。希望社区广泛发掘社区的资源优势,让更多的专家、学者给大家讲课。

(记者 崔岩 通讯员 王玉晶)

羊头峪社区

### 大杂院清理工作

大杂院是羊头峪社区创城工作的一个重点和难点。这里外来租户多,房屋简陋,卫生脏、乱、差,垃圾乱摆乱放,租户还存在烧柴煮饭等安全隐患问题。针对大杂院的诸多问题,街道办事处领导很重视,曾经多次集中人员对大杂院进行清理。

7月23日、24日,羊头峪社区居委会工作人员利用周六周日,对大杂院进行了

为期两天的集中整治清理,共清理垃圾3车。在垃圾清理时,居委会工作人员耐心给居民做思想工作,让其认识到乱烧柴火存在着安全隐患、乱摆乱放对出行造成困难、清洁环境可以预防鼠害虫害及传染病的传播。工作人员认真的工作态度得到了居民的理解和认可。

(记者 崔岩 通讯员 侯蓉)